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1. WYMAGANIA OGÓLNE 
 
1.1 ZAKRES STOSOWANIA SPECYFIKACJI TECHNICZNEJ 

 
Specyfikacja Techniczna stanowi dokument przetargowy i kontraktowy przy zleceniu i 
realizacji robót, które opisuje.  
Specyfikacja Techniczna stanowi pomocniczy materiał do sporządzenia wyceny robót 
objętych niniejszą specyfikacją. 
Do opracowania wyceny-kosztorysu naleŜy zapoznać się z przedmiarem robót, dopuszcza się 
moŜliwość udostępnienia lokalu mieszkalnego w celu przeprowadzenia wizji lokalnej. 
 

1.2 ZAKRES ROBÓT 
 

Projekt wykonania przewodów wentylacyjnych dla potrzeb wentylacji w poszczególnych 
lokalach  mieszkalnych i usługowym w budynku przy ul. Pługa 4 w Wałbrzychu. 
 
W robotach ogólnobudowlanych: 

• Przebicie stropów i ścian pod przewody wentylacyjne 
• Zabezpieczenie otworów 
• Wykucie bruzd 
• Odbicie tynków, następnie ich uzupełnienie 
• Wykonanie wyprawki elewacyjnej 
• Przemurowanie przewodów kominowych  
• Obudowa kanałów płytami gipsowo – kartonowymi 
• Wykonanie bocznych wylotów  w przewodach kominowych 
• Zabezpieczenie terenu podczas demontaŜu pokrycia dachowego 
• MontaŜ dachów 

 
W ramach sanitarnych: 

• MontaŜ kanałów wentylacyjnych - w zakresie pionów i podejść do wyznaczonych 
pomieszczeń  

• Podłączenie kotłów gazowych, piecy stałopalnych - w zakresie przepięcia istniejących 
urządzeń do innych  kanałów  

• DemontaŜ kanałów wyciągowych z okapów kuchennych – w zakresie włączenia do 
kanału wentylacyjnego 

• MontaŜ nawietrzaków okiennych 
• MontaŜ kratek wentylacyjnych 

 
 

1.3 OGÓLNE WYMAGANIA DOTYCZĄCE ROBÓT 
 
Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość ich wykonania oraz za ich zgodność z 
dokumentacją projektową, obowiązującymi przepisami, Specyfikacją Techniczną oraz 
poleceniami i uwagami Inspektora Nadzoru. 
 

1.4 WYSZCZEGÓLNIENIE PRAC TOWARZYSZĄCYCH I ROBÓT 
TYMCZASOWYCH: 
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• Zabezpieczenie terenu budowy (wewnątrz jak i zewnątrz) 
• Wykonanie tymczasowych przyłączy energii elektrycznej i innych mediów 

potrzebnych wykonawcy 
 

1.5 PRZEKAZANIE TERENU BUDOWY 
 
Zamawiający w terminie określonym w umowie przekaŜe Wykonawcy Teren Budowy wraz 
ze wszystkimi wymaganymi uzgodnieniami prawnymi i administracyjnymi oraz niezbędną 
dokumentacją techniczną. 
 

1.6 ZGODNOŚĆ ROBÓT Z DOKUMENTACJĄ PROJEKTOWĄ I ST 
 
Dokumentacja Projektowa, Specyfikacje Techniczne oraz dodatkowe dokumenty przekazane 
przez Inspektora Wykonawcy stanowią część umowy (kontraktu), a wymagania 
wyszczególnione choćby w jednym z nich są obowiązujące dla Wykonawcy, tak jakby 
zawarte były w całej dokumentacji. 
Wykonawca nie moŜe wykorzystywać błędów lub opuszczeń w dokumentacji 
projektowej, a o ich wykryciu powinien natychmiast powiadomić Inspektora, który 
dokona odpowiednich zmian lub poprawek. W przypadku rozbieŜności opis wymiarów 
waŜniejszy jest od odczytów ze skali rysunków. Wszystkie wykonane roboty i 
dostarczone materiały będą zgodne z dokumentacją projektową i ST. 
 

1.7 OCHRONA ŚRODOWISKA W CZASIE WYKONAYWANIA ROBÓT 
 
Wykonawca ma obowiązek znać i stosować w czasie prowadzenia Robót wszelkie przepisy 
dotyczące ochrony środowisko naturalnego. W okresie trwania budowy i wykończenia robót 
Wykonawca będzie: 

a) utrzymywać Teren Budowy i wykopy w stanie bez wody stojącej 
b) podejmować wszelkie uzasadnione kroki mające na celu stosowanie się do przepisów i 

norm dotyczących ochrony środowiska na terenie i wokół Terenu Budowy oraz będzie 
unikać uszkodzeń lub uciąŜliwości dla osób lub własności społecznej i innych, a 
wynikających ze skaŜenia, hałasu lub innych przyczyn powstałych w następstwie jego 
sposobu działania. Stosując się do tych wymagań, będzie miał szczególny wzgląd na: 

• zanieczyszczeniem zbiorników i cieków wodnych płynami lub substancjami 
toksycznymi 

• zanieczyszczeniem powietrza płynami i gazami 
• moŜliwością powstania poŜaru 

 
1.8 OCHRONA PRZECIWPOśAROWA 

 
Wykonawca będzie przestrzegać przepisów ochrony przeciwpoŜarowej. Wykonawca będzie 
utrzymywać sprawny sprzęt przeciwpoŜarowy wymagany przez odpowiednie przepisy na 
terenie baz produkcyjnych, w pomieszczeniach biurowych, mieszkalnych i magazynowych 
oraz w maszynach i pojazdach. Materiały łatwopalne będą składowane w sposób zgodny z 
odpowiednimi przepisami i zabezpieczone przed dostępem osób trzecich. Wykonawca będzie 
odpowiedzialny za wszelkie straty spowodowane poŜarem wywołanym jako rezultat realizacji 
robót albo przez personel Wykonawcy. 
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1.9 MATERIAŁY SZKODLIWE DLA OTOCZENIA 
 
Materiały, które w sposób trwały są szkodliwe dla otoczenia, nie będą dopuszczone do 
uŜycia. Nie dopuszcza się uŜycia materiałów wywołujących szkodliwe promieniowanie o 
stęŜeniu większym od dopuszczalnego, określonego odpowiednimi przepisami. 
Wszelkie materiały odpadowe uŜyte do robót będą miały świadectwa dopuszczenia, wydane 
przez uprawnioną jednostkę, jednoznacznie określającą brak szkodliwego oddziaływania tych 
materiałów na środowisko.  
Materiały, które są szkodliwe dla otoczenia tylko w czasie robót, a ich szkodliwość znika po 
zakończeniu robót (np. materiały pylaste), mogą być uŜyte pod warunkiem przestrzegania 
wymagań technologicznych wbudowania. JeŜeli wymagają tego odpowiednie przepisy, 
Zamawiający powinien otrzymać zgodę na uŜycie tych materiałów od właściwych organów 
administracji państwowej. JeŜeli Wykonawca uŜył materiałów szkodliwych dla otoczenia 
zgodnie ze Specyfikacją Techniczną, a ich uŜycie spowodowało jakiekolwiek zagroŜenie 
środowiska, to konsekwencje tego poniesie Zamawiający. 
 

1.10 ZABEZPIECZENIE INTERESÓW OSÓB TRZECICH 
 
Wykonawca odpowiada za ochronę instalacji na powierzchni ziemi i za urządzenie 
podziemne, takie jak rurociągi, kable itp. oraz uzyska od odpowiednich władz, będących 
właścicielami tych urządzeń, potwierdzenie informacji dostarczonych mu przez 
Zamawiającego w ramach planu ich lokalizacji. Wykonawca zapewni właściwe oznaczenie i 
zabezpieczenie przed uszkodzeniem tych instalacji i urządzeń w czasie trwania budowy. 
Wykonawca jest zobowiązany w swoim harmonogramie rezerwę czasową dla wszelkiego 
rodzaju Robót, które mają być wykonane w zakresie połoŜenia instalacji i urządzeń 
podziemnych na Terenie Budowy i powiadomić InŜyniera i władze lokalne o zamiarze 
rozpoczęcia Robót. O fakcie przypadkowego uszkodzenia tych instalacji Wykonawca 
bezzwłocznie powiadomi InŜyniera i zainteresowane władze oraz będzie z nimi 
współpracował, dostarczając wszelkiej pomocy potrzebnej przy dokonywaniu napraw. 
Wykonawca będzie odpowiadać za wszelkie spowodowane przez jego działania uszkodzenia 
instalacji na powierzchni ziemi i urządzeń podziemnych wykazanych w dokumentach 
dostarczonych mu przez Zamawiającego. 
 

1.11NAZWY I KODY RUP, KLAS ORAZ KATEGORII ROBÓT 
 
45000000-7 Roboty budowlane 
45262500-6 Roboty murarskie i murowe 
45400000-1 Roboty wykończeniowe w zakresie obiektów budowlanych 
45410000-4 Tynkowanie 
45421000-4 Roboty w zakresie stolarki budowlanej 
 

1.12OKREŚLENIA PODSTAWOWE 
 
Cena umowna jest to określone w umowie wynagrodzenie wykonawcy za wykonanie 
przedmiotu umowy wraz z usunięciem wad ujawnionych przy odbiorze w okresie rękojmi 
oraz w okresie gwarancji jakości. 
 
Data rozpoczęcia jest to data podana w umowie, w której wykonawca ma rozpocząć 
realizację robót. 
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Data zakończenia jest to faktyczna data zakończenia robót, potwierdzona zapisem kierownika 
budowy, zgodna z ustaleniami protokołu odbioru końcowego. 
 
Dokumentacja projektowa obejmuje rysunki, opisy i inne dokumenty stanowiące integralną 
część umowy oraz przygotowane przez zamawiającego w czasie trwania umowy. 
 
Inspektor nadzoru- osoba wyznaczona przez Zamawiającego, upowaŜniona do nadzoru nad 
realizacją robót i do występowania w jego imieniu w sprawach realizacji umowy. 
 
Kierownik budowy- osoba wyznaczona przez Wykonawcę, upowaŜniona do kierowania 
robotami i do występowania w jego imieniu w sprawach realizacji umowy. 
 
Materiały- wszelkie tworzywa niezbędne do wykonania robót, zgodne z dokumentacją 
projektową i Specyfikacjami Technicznymi, zaakceptowane przez Inspektora. 
 
Nadzór autorski są to czynności sprawowane przez autora projektu, polegające na 
sprawdzeniu zgodności realizacji robót z dokumentacja projektową, uzgadnianiu moŜliwości 
wprowadzania w razie potrzeby rozwiązań zmiennych, zgodnie z PB. 
 
Oferta wybranego wykonawcy jest to dokument przedłoŜony zamawiającemu przez 
wykonawcę w czasie postępowania w sprawie zamówienia publicznego, stanowiącą 
integralną część umowy. 
 
Okres zgłaszania wad przez uŜytkownika jest to podany w IPU okres, w którym mogą być 
zgłaszane wady do usunięcia przez wykonawcę w ramach gwarancji jakości wykonania raz 
rękojmi za wady fizyczne, udzielonej przez wykonawcę. 
 
Podwykonawca jest osobą fizyczną lub prawną, która zawarła umowę z wykonawcą na 
wykonanie części robót objętych umową. 
 
Polecenie Inspektora- wszelkie polecenie przekazane Wykonawcy przez Inspektora w formie 
pisemnej dotyczące sposobu realizacji Robót lub innych spraw związanych z prowadzeniem 
budowy. 
 
Projektant- uprawniona osoba prawna lub fizyczna, będąca autorem dokumentacji 
projektowej. 
 
Rejestr obmiarów- akceptowany przez inspektora rejestr z ponumerowanymi stronami, 
słuŜący do wpisywania przez Wykonawcę obmiaru dokonywanych Robót w formie wyliczeń, 
szkiców i ewentualnie dodatkowych załączników.  
 
Roboty budowlane naleŜy przez to rozumieć wykonanie robót budowlanych w zakresie 
podanym w umowie. 
 
Roboty tymczasowe naleŜy przez to rozumieć zaprojektowanie i wykonanie przez wykonawcę 
robót, które są potrzebne do wykonania robót budowlanych zasadniczych oraz zostaną 
zdemontowane po zakończeniu robót budowlanych.  
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Specyfikacje techniczne wykonania i odbioru robót jest to zbiór dokumentów zwanych dalej 
specyfikacjami technicznymi, stanowiącymi integralną część umowy, określających zasady 
wykonania i odbioru robót w sposób pozwalający na osiągnięcie ich wymaganej jakości. 
 
Teren budowy jest to teren niezbędny do realizacji robót określonych w dokumentacji 
projektowej. 
 
Termin zakończenia robót jest to określona w IPU data, do której wykonawca zobowiązany 
jest zakończyć wszystkie roboty objęte umową. 
 
Umowa jest to dokument zawarty pomiędzy zamawiającym a wykonawcą o wykonanie robót 
budowlanych w zamówieniu publicznym. 
 
Wada polega na wykonaniu danych robót lub ich części niezgodnie z umową, z dokumentacją 
projektową, specyfikacją techniczną lub zasadami wiedzy technicznej. 
 
Wykonawca jest to określenie w umowie strony, która podjęła się wykonania robót. 
 
Zamawiający jest to strona w umowie w sprawie zamówienia publicznego, która dokonała 
wyboru oferty wykonawcy. 
 

2. MATERIAŁY 
 

2.1 ŹRÓDŁA UZYSKANIA MATERIAŁÓW 
 
Co najmniej na trzy tygodnie przed zaplanowanym wykorzystaniem jakichkolwiek 
materiałów przeznaczonych do robót Wykonawca przedstawi szczegółowe informacje 
dotyczące proponowanego źródła wytwarzania, zamawiania lub wydobywania tych 
materiałów i odpowiednie świadectwa badań laboratoryjnych oraz próbki do zatwierdzenia 
przez inspektora. Zatwierdzenie partii (części) materiałów z danego źródła nie oznacza 
automatycznie, Ŝe wszelkie materiały z danego źródła uzyskają zatwierdzenie. 
Wykonawca zobowiązany jest do prowadzenia badań w celu udokumentowania, Ŝe materiały 
uzyskane  z dopuszczonego źródła w sposób ciągły spełniają wymagania Specyfikacji 
Technicznej w czasie postępu robót. 
 

2.2 POZYSKIWANIE MATERIAŁÓW MIEJSCOWYCH 
 
Wykonawca odpowiada za uzyskanie pozwoleń od właścicieli i odnośnych władz na 
pozyskanie materiałów z jakichkolwiek źródeł miejscowych, włączając w to źródła wskazane 
przez Zamawiającego i jest zobowiązany dostarczyć InŜynierowi wymagane dokumenty 
przed rozpoczęciem eksploatacji źródła. 
Wykonawca przedstawi dokumentację zawierającą raporty z badań terenowych i 
laboratoryjnych oraz proponowaną przez siebie metodę wydobycia i selekcji do zatwierdzenia 
InŜynierowi. Wykonawca ponosi odpowiedzialność za spełnienie wymagań ilościowych i 
jakościowych materiałów z jakiegokolwiek źródła. 
Wykonawca poniesie wszystkie koszty a w tym: opłaty, wynagrodzenia i jakiekolwiek inne 
koszty związane z dostarczeniem materiałów do robót. 
 
 
 



Wałbrzych, listopad 2015r. 

2.3 PRZECHOWYWANIE I SKŁADOWANIE MATERIAŁÓW 
 
Wykonawca zapewni, aby tymczasowo składowane materiały, do czasu gdy będą one 
potrzebne do robót, były zabezpieczone przez zanieczyszczeniem, zachowały swoją jakość i 
właściwości do robót i były dostępne do kontroli przez inspektora. 
Miejsca czasowego składowania będą zlokalizowane w obrębie Terenu Budowy w miejscach 
uzgodnionych z inspektorem lub poza Terenem Budowy w miejscach zorganizowanych przez 
Wykonawcę. 
Miejsca składowania materiałów i wyrobów budowlanych naleŜy utwardzić i odwodnić. 
Odpady naleŜy usuwać w sposób ograniczający ich rozrzut i pylenie, a strefy gromadzenia i 
usuwania odpadów naleŜy wygrodzić i oznakować. 
W przypadku przechowywania w magazynach substancji i preparatów niebezpiecznych, 
naleŜy zamieścić o tym informację na tablicach ostrzegawczych, umieszczonych w 
widocznych miejscach. Substancje i preparaty niebezpieczne naleŜy przechowywać i 
przemieszczać na terenie budowy w opakowaniach producenta. W pomieszczeniach 
magazynowych naleŜy umieścić tablice określające dopuszczalne obciąŜenie regałów 
magazynowych, a takŜe dopuszczalne obciąŜenie powierzchni stropu. Składowiska 
materiałów, wyrobów i urządzeń technicznych muszą zostać wykonane w sposób 
wykluczający moŜliwość wywrócenia, zsunięcia, rozsunięcia się lub spadnięcia 
składowanych wyborów i urządzeń. Materiały składuje się w miejscu wyrównanym do 
poziomu. 
Materiały drobnicowe układa się w stosy o wysokości nie większej niŜ 2m, dostosowane do 
rodzaju i wytrzymałości tych materiałów. Stosy materiałów workowanych układa się w 
warstwach krzyŜowo do wysokości nie przekraczającej 10 warstw. 
Przy składowaniu materiałów odległości stosów nie powinna być mniejsza niŜ: 

• 0,8m od ogrodzenia, zabudowań lub innych przeszkód trwałych 
• 5m od stałego stanowiska pracy 

Sposób składowania materiałów i wyrobów budowlanych o kształcie płyt powinien 
wykluczyć ryzyko ich spękania, wykrzywienia, wygięcia czy jakichkolwiek innych form 
trwałego odkształcenia. 
Zabronione jest opieranie składowanych materiałów lub wyrobów o płoty, słupy, słupy 
napowietrznych linii elektroenergetycznych, konstrukcje wsporcze sieci trakcyjnej lub ściany 
obiektu budowlanego, a wchodzenie i schodzenie ze stosu utworzonego ze składowanych 
materiałów lub wyrobów jest dopuszczalne wyłącznie przy uŜyciu drabiny lub schodni. 
Podczas załadunku lub rozładunku materiałów lub wyrobów, pomieszczenie jest nad ludźmi 
lub kabiną w której znajduje się kierowca jest zabronione. Na czas tych czynności kierowca 
jest zobowiązany opuścić kabinę. 
 

2.4 MATERIAŁY NIEODPOWIADAJĄCE WYMAGANIOM 
 
Materiały nieodpowiadające wymaganiom zostaną przez Wykonawcę wywiezienie z Terenu 
Budowy, bądź złoŜone w miejscu wskazanym przez inspektora. 
 

2.5 WARIANTOWE STOSOWANIE MATERIAŁÓW 
 
Jeśli dokumentacja projektowa lub ST przewidują moŜliwość wariantowego zastosowania 
rodzaju materiału w wykonywanych robotach, Wykonawca powiadomi InŜyniera o swoim 
zamiarze co najmniej 3 tygodnie przed uŜyciem materiału, albo w okresie dłuŜszym, jeśli 
będzie to wymagane dla badań prowadzonych przez inspektora. Wybrany i zaakceptowany 
rodzaj materiału nie moŜe być później zmieniany bez zgody inspektora. 
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3. SPRZĘT 

 
Wykonawca zobowiązany jest do uŜywania tylko takiego sprzętu, który nie spowoduje 
niekorzystnego wpływu na jakość wykonywanych robót. Sprzęt uŜywany do robót powinien 
być zgodny z ofertą Wykonawcy i odpowiadać pod względem typów i ilości wskazaniom 
zawartym w ST dla poszczególnych rodzajów robót. 
Liczba i wydajność sprzętu będzie gwarantować przeprowadzenie robót zgodnie z zasadami 
określonymi w Dokumentacji Projektowej, ST i wskazaniach InŜyniera w terminie 
przewidzianym umową. 
Sprzęt będący własnością Wykonawcy bądź wynajęty do wykonania robót ma być utrzymany 
w dobrym stanie i gotowości do pracy. Będzie on zgodny z normami ochrony środowiska i 
przepisami dotyczącymi jego uŜytkowania. 
Wykonawca dostarczy InŜynierowi kopie dokumentów potwierdzających dopuszczenie 
sprzętu do uŜytkowania, tam gdzie jest to wymagane przepisami. 
 
Jeśli dokumentacja projektowa  lub ST przewidują moŜliwość wariantowego uŜycia sprzętu 
przy wykonywanych robotach, Wykonawca powiadomi Inspektora o swoim zamiarze wyboru 
i uzyska jego akceptację przed uŜyciem sprzętu. Wybrany sprzęt, po akceptacji Inspektora 
moŜe być później zmieniany bez jego zgody. 
 
Sprzęt będący własnością Wykonawcy lub wynajęty do wykonania robót powinien być: 

• Utrzymany w dobrym stanie i gotowości do pracy 
• Stosowany wyłącznie do prac, do jakich został przeznaczony 
• Obsługiwany przez przeszkolony personel 
• Montowany, eksploatowany, konserwowany i demontowany zgodnie z instrukcją 

producenta 
• UŜywany w sposób zapewniający bezpieczeństwo pracownikom i osobom 

postronnym 
Będzie on zgodny z normami ochrony środowiska i przepisami i dotyczącymi jego 
uŜytkowania oraz spełniać wymagania określone w przepisach dotyczących systemu 
zgodności. 
Dokumenty uprawniające do eksploatacji maszyn na terenie budowy powinny być dostępne 
dla organów kontroli w miejscu eksploatacji. 
Na stanowiskach pracy przy stacjonarnych maszynach i innych urządzeniach technicznych 
powinny być dostępne instrukcje bezpiecznej obsługi i konserwacji, z którymi zapoznaje się 
osoby pracujące na tych stanowiskach. 
 

4. TRANSPORT 
 
Wykonawca stosować się będzie do ustawowych ograniczeń obciąŜenia na oś przy 
transporcie materiałów/sprzętu na i z terenu robót. Uzyska on wszelkie niezbędne pozwolenia 
od władz co do przewozu nietypowych ładunków i w sposób ciągły będzie o kaŜdym takim 
przewozie powiadamiał Inspektora. 
Wykonawca jest zobowiązany do stosowania tylko takich środków transportu, które nie 
wpłyną niekorzystnie na jakość wykonywanych robót i właściwości przewoŜonych 
materiałów. 
Liczba środków transportu będzie zapewniać prowadzenie robót zgodnie z zasadami 
określonymi w dokumentacji projektowej, ST i wskazaniach inspektora, w terenie 
przewidzianych umową. 
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5. WYKONANIE ROBÓT 

 
Wykonawca jest odpowiedzialny za prowadzenie robót zgodnie z Umową oraz za jakość 
zastosowanych materiałów i wykonywanych robót, za ich zgodność z dokumentacją 
projektową, wymaganiami ST oraz obowiązującymi przepisami. 
Wykonawca ponosi odpowiedzialność za dokładne wytyczenie w planie i wyznaczenie 
wysokości wszystkich elementów robót zgodnie z wymiarami i rzędnymi określonymi w 
dokumentacji projektowej lub przekazanymi na piśmie przez inspektora. 
Następstwa jakichkolwiek błędów spowodowanych przez Wykonawcę w wytyczeniu i 
wyznaczeniu robót zostaną, jeśli wymagać tego będzie Inspektor poprawione przez 
Wykonawcę na własny koszt. Sprawdzenie wytycznych robót lub wyznaczenie wysokości 
przez Inspektora nie zwalnia Wykonawcy od odpowiedzialności za ich dokładność. 
 

6. KONTROLA JAKO ŚCI ROBÓT 
 

6.1 PROGRAM ZAPEWNIENIA JAKOŚCI (PZJ) 
 
Do obowiązków Wykonawcy naleŜy opracowanie i przedstawienie do aprobaty InŜyniera 
programu zapewnienia jakości, w którym przedstawi on zamierzony sposób wykonania robót, 
moŜliwości techniczne, kadrowe i organizacyjne gwarantujące wykonanie Robót zgodnie z 
dokumentacją projektową, ST oraz poleceniami i ustaleniami przekazanymi przez inspektora. 
 

6.2 CERTYFIKATY I DEKLARACJE 
 
Inspektor moŜe dopuścić do uŜycia tylko materiały, które posiadają: 

• Certyfikat na znak bezpieczeństwa, wykazujący, Ŝe zapewniono zgodność z kryteriami 
technicznymi określonymi na podstawie Polskich Norm, aprobat technicznych oraz 
właściwych przepisów i dokumentów technicznych, deklarację zgodności lub 
certyfikat zgodności z:  

� Polską Normą lub 
� Aprobatą techniczną, w przypadku wyrobów, dla których nie ustanowiono 

Polskiej Normy, jeŜeli nie są objęte certyfikacją określoną w pkt.1 i które 
spełniają wymogi Specyfikacji Technicznej 

W przypadku materiałów, dla których ww. dokumenty są wymagane przez ST, kaŜda partia 
dostarczona do robót będzie posiadać te dokumenty, określający w sposób jednoznaczny jej 
cechy. 
Produkty przemysłowe muszą posiadać ww. dokumenty wydane przez producenta, a w razie 
potrzeby poparte wynikami badań wykonanych przez niego. Kopie wyników tych badań będą 
dostarczone przez Wykonawcę Inspektorowi. 
Jakiekolwiek materiały, które nie spełniają tych wymagań będą odrzucone. 
Wykonawca winien stosować materiały spełniające wymagania Rozporządzenia Ministra 
Infrastruktury z dn. 11.08.2014r. w sprawie deklarowania zgodności wyrobów budowlanych 
oraz sposobie znakowania ich znakiem budowlanym (Dz. U. nr 198 poz. 2041) oraz Ustawy z 
dn. 16.04.2004r. o wyrobach budowlanych (Dz. U. nr 92 z 2004r. poz. 881) 
 

6.3 DOKUMENTY BUDOWY 
 
Wszelkie dokumenty muszą zostać sporządzone zgodnie z wymogami ustawy- Prawo 
Budowlane. 
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Dziennik Budowy jest wymaganym dokumentem prawnym obowiązującym Zamawiającego i 
Wykonawcę w okresie od przekazania Wykonawcy Terenu Budowy do końca okresu 
gwarancyjnego. Odpowiedzialność za prowadzenie Dziennika Budowy zgodnie z 
obowiązującymi przepisami spoczywa na Wykonawcy. 
Zapisy w Dzienniku Budowy będą dokonywane na bieŜąco i będą dotyczyć przebiegu robót, 
stanu bezpieczeństwa ludzi i mienia oraz technicznej i gospodarczej strony budowy. 
Do Dziennika Budowy naleŜy wpisać w szczególności: 

� Datę przekazania Wykonawcy Terenu Budowy 
� Datę przekazania przez Zamawiającego Dokumentacji Projektowej 
� Uzgodnienie przez Inspektora program zapewnienia jakości i harmonogramów robót 
� Terminy rozpoczęcia i zakończenia poszczególnych elementów robót, przebieg robót, 

trudności i przeszkody w ich prowadzeniu, okresy i przyczyny przerw w robotach 
� Uwagi i polecenia Inspektora 
� Daty zarządzenia zatrzymania robót, z podaniem powodu 
� Zgłoszenia i daty odbiorów robót zanikających i ulegających zakryciu, częściowych i 

ostatecznych odbiorów robót 
� Wyjaśnienia, uwagi i propozycje Wykonawcy 
� Stan pogody i temperaturę powietrza w okresie wykonywania robót podlegających 

ograniczeniom lub wymaganiom szczególnym w związku z warunkami 
klimatycznymi 

� Dane dotyczące jakości materiałów, pobierania próbek oraz wyniki przeprowadzonych 
badań z podaniem, kto je przeprowadzał 

� Wyniki prób poszczególnych elementów budowli z podaniem, kto je przeprowadził 
� Inne istotne informacje o przebiegu robót 

 
Propozycje, uwagi i wyjaśnienia Wykonawcy wpisane do Dziennika Budowy będą 
przedłoŜone Inspektorowi do ustosunkowania się. 
Wpis projektanta do Dziennika Budowy obliguje inspektora do ustosunkowania się. 
Projektant nie jest jedną stroną umowy i nie ma uprawnień do wydawania poleceń 
Wykonawcy Robót. 
 
Rejestr Obmiarów 
 
Rejestr Obmiarów stanowi dokument pozwalający na rozliczenie faktycznego postępu 
kaŜdego z elementów robót. Obmiary wykonanych robót przeprowadza się w sposób ciągły w 
jednostkach przyjętych w kosztorysie  i wpisuje do rejestru obmiarów. 
 

7. OBMIAR ROBÓT 
 
Obmiar robót będzie określać faktyczny zarys wykonywanych robót zgodnie z dokumentacją 
projektową i ST w jednostkach ustalonych w kosztorysie. 
Obmiaru robót dokonuje Wykonawca po pisemnym powiadomieniu Inspektora o zakresie 
obmierzanych robót i o terminie obmiaru co najmniej 3 dni przed tym terminem. 
Wyniki obmiaru będą wpisane do rejestru obmiarów. 
Jakikolwiek błąd lub przeoczenie (opuszczenie) w ilościach podanych w Ślepym Kosztorysie 
lub gdzie indziej w Specyfikacji Technicznych nie zwalnia Wykonawcy od obowiązku 
ukończenia wszystkich robót. Błędne dane zostaną poprawione według instrukcji Inspektora 
na piśmie. 
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8 ODBIÓR ROBÓT OSTATECZNY 
 

 
Kryterium odbioru jest zgodność wykonanych robót z : 
 

a) Dokumentacją projektową 
b) Kosztorysem ofertowym 
c) Ustaleniami z Inwestorem 
d) Wiedzą i sztuką budowlaną 
e) Dziennik budowy 
f) Deklaracje zgodności lub certyfikaty zabudowanych materiałów zgodnie z ST 
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WENTYLACJA LOKALI MIESZKALNYCH I LOKALU USŁUGOWEGO W BUDYNKU 
PRZY UL. PŁUGA 4 W WAŁBRZYCHU. 
 
 

SPECYFIKACJA  MATERIAŁOWA 
 Podstawowe materiały 
 
lp Rodzaj materiału parametry 
1 Kanały i kształtki wentylacyjne  Izolowany 160/230 
2 Kanały i kształtki wentylacyjne  d160mm 
3 Kanały i kształtki wentylacyjne 14x14cm 
4 Kratki wywiewne  d160mm 
5 Kratki nawiewne 14x14cm 
6 Wentylator rewersyjny  Iv25inverter 
7 Nawiewniki okienne O wydajności 30m3/h 
   
 


